
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για την πρόταση νόμου  

«Ο περί Δικηγόρων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2021» 

Παρόντες: 

 Γεώργιος Γεωργίου, πρόεδρος Χριστιάνα Ερωτοκρίτου  

 Δημήτρης Δημητρίου Κωστής Ευσταθίου 

 Ευανθία Σάββα  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών μελέτησε την πιο πάνω πρόταση νόμου, η 

οποία κατατέθηκε από τον κ. Γεώργιο Γεωργίου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας 

Αμμοχώστου, σε δύο συνεδρίες της, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν στις 14 και 19  

Απριλίου 2021.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, της Νομικής Υπηρεσίας 

της Δημοκρατίας και του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου.   

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης της πρότασης νόμου παρευρέθηκαν και 

τα μέλη της επιτροπής κ. Κώστας Κωνσταντίνου, Άριστος Δαμιανού, Ανδρέας 

Πασιουρτίδης και Πανίκος Λεωνίδου. 

 Σημειώνεται ότι η επιτροπή μελέτησε την πρόταση νόμου κατά προτεραιότητα, 

σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 40Α του Κανονισμού της Βουλής των 

Αντιπροσώπων για λόγους που προκύπτουν από τους σκοπούς της προτεινόμενης 

νομοθετικής ρύθμισης, καθώς και λόγω έλλειψης χρόνου προς ολοκλήρωση της 

προβλεπόμενης διαδικασίας συζήτησης, σύμφωνα με τα προαπαιτούμενα στον 

Κανονισμό της Βουλής, ενόψει της διακοπής των εργασιών της Βουλής για τις 

επερχόμενες βουλευτικές εκλογές. 

 Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί Δικηγόρων Νόμου, ώστε 

να επιτραπεί σε πολίτη της Δημοκρατίας ή υπήκοο κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης (ΕΕ) ο οποίος κατέχει επαγγελματικό τίτλο καταγωγής του Ηνωμένου Βασιλείου 
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να υποβάλει, εντός έξι (6) μηνών από την ημερομηνία έναρξης ισχύος του προτεινόμενου 

νόμου, αίτηση προς το Νομικό Συμβούλιο για εγγραφή του στο ειδικό μέρος του Μητρώου 

των Δικηγόρων που Ασκούν το Επάγγελμα, για να του δοθεί η δυνατότητα, εφόσον 

συμμορφωθεί με τις διατάξεις του νόμου, να εξομοιωθεί με Κύπριο δικηγόρο δυνάμει των 

διατάξεων του άρθρου 14Ο.  

 Σύμφωνα με την αιτιολογική έκθεση που συνοδεύει την πρόταση νόμου, η 

προτεινόμενη ρύθμιση κρίθηκε αναγκαία κατόπιν των ρυθμίσεων που έχουν εισαχθεί 

στον βασικό νόμο [αρ. 6(Ι) του 2020 και 200(Ι) του 2020], λόγω της αποχώρησης του 

Ηνωμένου Βασιλείου από την ΕΕ, βάσει των οποίων τα εν λόγω πρόσωπα δε δύνανται 

πλέον να αιτηθούν την εγγραφή τους στο προβλεπόμενο στο άρθρο 14Κ μητρώο, 

προκειμένου να τύχουν εξομοίωσης με Κύπριο δικηγόρο μετά από τριετή πραγματική και 

τακτική επαγγελματική δραστηριότητα σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 14Ο. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης της πρότασης νόμου η εκπρόσωπος του Υπουργείου 

Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως επισήμανε στην επιτροπή ότι το υπό συζήτηση θέμα 

δε δύναται να ρυθμιστεί από κάθε κράτος μέλος της ΕΕ όπως αυτό επιθυμεί, αλλά πρέπει 

να τύχει ρύθμισης εντός του πλαισίου της συμφωνίας η οποία συνομολογήθηκε μεταξύ 

της ΕΕ εκ μέρους όλων των κρατών μελών της και του Ηνωμένου Βασιλείου. Σύμφωνα 

με την ίδια εκπρόσωπο, οι ρυθμίσεις που είχαν ήδη ενσωματωθεί στον περί Δικηγόρων 

Νόμο, ήτοι η διαγραφή του επαγγελματικού τίτλου καταγωγής του Ηνωμένου Βασιλείου 

από τις διατάξεις του νόμου που αφορούν τη μόνιμη άσκηση του δικηγορικού 

επαγγέλματος από δικηγόρους κρατών μελών, η διατήρηση μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 

2020 των δικαιωμάτων των δικηγόρων που ήταν εγγεγραμμένοι στο ειδικό μέρος του 

Μητρώου των Δικηγόρων που Ασκούν το Επάγγελμα και η διαγραφή των δικηγόρων 

αυτών μετά την εν λόγω ημερομηνία, εφόσον δεν πληρούσαν τα κριτήρια εξομοίωσης με 

Κύπριο δικηγόρο, έγιναν εντός του πλαισίου της συνομολογηθείσας συμφωνίας. 
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Περαιτέρω, η ίδια εκπρόσωπος ανέφερε ότι η πρόταση νόμου δεν αφορά δικηγόρους οι 

οποίοι ήταν ήδη εγγεγραμμένοι στο εν λόγω μητρώο, αλλά δεν πληρούσαν ακόμη τα 

κριτήρια για εξομοίωσή τους, εφόσον οι εν λόγω δικηγόροι διατήρησαν τα δικαιώματά 

τους. Συνεπώς, όπως υποστήριξε η πιο πάνω εκπρόσωπος, στο ειδικό μέρος του εν 

λόγω μητρώου δε δύναται πλέον να εγγραφεί πολίτης της Δημοκρατίας ή πολίτης 

κράτους μέλους της ΕΕ ο οποίος κατέχει επαγγελματικό τίτλο καταγωγής του Ηνωμένου 

Βασιλείου, καθώς το Ηνωμένο Βασίλειο δεν αποτελεί πλέον μέλος της ΕΕ και τέτοια 

εγγραφή θα συνιστά παραβίαση της συμφωνίας αποχώρησης μεταξύ της ΕΕ και του 

Ηνωμένου Βασιλείου και των μεταβατικών διατάξεων αυτής. Ως εκ τούτου, η ίδια 

εκπρόσωπος δήλωσε ότι το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως δε συμφωνεί 

με την προτεινόμενη ρύθμιση.  

 Η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας συμφώνησε με τις πιο 

πάνω θέσεις του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως.  

 Κατά τη συζήτηση της πρότασης νόμου η εκπρόσωπος του Παγκύπριου 

Δικηγορικού Συλλόγου δήλωσε ότι με την προτεινόμενη ρύθμιση θα δοθεί ο απαραίτητος 

χρόνος σε πολίτες οι οποίοι κατέχουν επαγγελματικό τίτλο καταγωγής του Ηνωμένου 

Βασιλείου να εγγραφούν στο ειδικό μέρος του Μητρώου των Δικηγόρων που Ασκούν το 

Επάγγελμα, αφού, όπως υποστήριξε η ίδια, δεν κατάφεραν να εγγραφούν έγκαιρα σε 

αυτό.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, κατά πλειοψηφία των μελών της βουλευτών της κοινοβουλευτικής ομάδας 

του Δημοκρατικού Συναγερμού και του μέλους της βουλευτή του Κινήματος 

Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, εισηγείται την ψήφιση της πρότασης νόμου σε νόμο. 

 Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-

Νέες Δυνάμεις και του Δημοκρατικού Κόμματος επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά 
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τη συζήτησή της πρότασης νόμου στην ολομέλεια του σώματος.   

 

  

20 Απριλίου 2021 
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